

О, СКОЛЬКО НАМ ОТКРЫТИЙ ЧУДНЫХ...

«Новые исследования в истории Карельского перешейка» — под таким названием 12 декабря в Зеленогорске на базе санатория «Балтийский берег» состоялась краеведческая конференция, в которой приняли участие около двадцати исследователей Курортного района и Карельского перешейка.

Темы представленных исследований были самые разнообразные: начиная от исторических петровских времен и заканчивая текущим временем, посвященные как глобальным историко-географическим процессам, так и локальным событиям, происходившим на территории Карельского перешейка и современного Курортного района.

Так, краевед Александр Белов в своем докладе «Что мы знаем о нашем береге?» напомнил об изначальном предназначении дамбы: «Комплекс защитных сооружений от наводнений Ленинграда-Санкт-Петербурга или в присторечии — дамба, который начал возводиться с конца 1970-х годов, — на самом деле носил характер не просто сухопутного транспортного сообщения между островным Кронштадтом и материком и защиты города-миллионника от наводнений. Основным назначением было защитить крупный промышленно-оборонный центр СССР от нагонной искусственной волны, вызванной путем возможной ракетной бомбардировки в воды Финского залива. Увы, но от подобного «ракетного цунами» неминуемо оказались бы на грани гибели и сам мегаполис, и прибрежные поселения на северо-западе от него».

Писатель Леонид Амирханов рассказал о тайнах Финского залива, выделив главную из них: «В Финском заливе есть свой «бермудский треугольник», где в разные годы и века по непонятным причинам гибнут корабли. Это и военный парусник «Лефорт» в середине



Историк-краевед Андрей Роденков с докладом «Забытая печь на даче Гинцеля в Зеленогорске»

50-х годов позапрошлого века, и подводная лодка «Русалка» в конце XIX века, и паром «Эстония» в середине 90-х прошлого века».

Историк Андрей Роденков в докладе «Забытая печь на даче Гинцеля в Зеленогорске» подчеркнул: «До сегодняшнего дня в Зеленогорске в уцелевших старых деревянных домах русской Южной Финляндии сохранились роскошь и убранство изразцовых печей и каминов, подобных которым нет даже в домах такого же возраста или моложе на территории современной Финляндии».

На конференции были представлены исследования, посвященные Зимней и Великой Отечественной войне, всемирно известным людям, «которые когда-то жили или творили на территории нашего района, а также неизвестной флоре и фауне наших мест».

Так, краевед Елена Смирнова в докладе «История парка имения Подменер в поселке Серово» почти с сожалением констатировала: «Распространено ошибочное мнение, что на Карельском перешейке растут кедры. На самом деле у нас есть так называемая кедровидная сосна или кедровидная ель, которая при беглом взгляде похожа на настоящий кедр. Но они растут исключительно в сибир-

ской и дальневосточной тайге, на широтах Петербурга кедров нет».

Писатель и краевед из Зеленогорска Борис Шуйский рассказал о занимательных историях и наблюдениях из жизни домашних кошек, которые живут в дачных условиях в сообществе и дружбе с белками и ёжиками — представителями дикого животного мира. Вывод следовал из названия его доклада — «Братья наши старшие».

Автор этих строк, краевед в области транспортных коммуникаций Курортного района, рассказал о неосуществленных проектах в области общественного городского электротранспорта в сторону Сестрорецка и Зеленогорска (трамвай, троллейбус, метрополитен) и об истории открытого экскурсионного автобуса-кабриолета.

Все участники встречи поблагодарили организаторов конференции — муниципальные образования города Зеленогорск и поселок Серово, Зеленогорский парк культуры и отдыха и ГУП «Метрополитен». До новых краеведческих встреч, до новых исследований и открытий!

Евгений НИФАШЕВ
Фото автора